O0y4yeHHne yyalmuxcs ¢ HoMOUIbIO
cepuMu 3aaa4

HA YPOKAX MATEMATHUKH



M ero o0ydeHMs ¢ IIOMOIIBIO CepUi
3a]1a4 BIIEPBBIEC BbIJABUHYJI
BEHIEPCKUU MaTEMATHUK

JLxopk 1lona



¢ Cepuu 3a1a4, B KOTOPBIX ITOPSAI0K
ciaenoBaHus He BaKeH. llepBas 3ayaua cepuu
HOJIKHA OBITh OYCHB JIETKOW IS PEIICHUS.
W eciii ydeHUK pemIniI TPEIbIIYITYO
3aJ1a4y CEPHUU,0H JIOJHKEH WMETH
BO3MOXKHOCTBH JIETKO PEUIUTH CIIEAYIOUIYIO
3aj1a4y.



¢ Cepuu 3a/1a4, B KOTOPBIX UX PACIIOJIOKEHUE
10 IIPUHIIUITY HAPACTAIOIIEH TPYIAHOCTH, YTO
CTUMYJIMPYET PA3BUTHUE CAMOCTOITEIbHOCTH
YUEHUKOB



Cepud 3a51a4, B KOTOPBIX ITPUCYTCTBYIOT
JACUCTBUS HA OOpaTHBIC OIlepaluy, 4To
Pa3BUBACT JIOTHYECKOE MBIIUICHUE ( BCE
3a71a41 B OCHOBHOM COCTAaBJIEHBI HA
oOpaTHOE AeicTBUE B 3aaHusIX EITD)



¢ Cepur OOQHOTHIIHBIX 3a]1a4, KOTOPHIE
HEOOXOIMMBI JJIS1 YYAIIMXCS ¢ HU3KOU
MaTeMaTU4eCKOU MOJATOTOBKOU



JIro0as TeMa Kypca COCTOUT U3 CEPUU 3a]1a4, KOTOPHIE
JOJKHBI OBITH MOJTHOCTBIO PEIICHBI KaXKIbIM
YYEHUKOM, TaK KaK TOJIBKO B 3TOM CJIy4yae JOCTUIaeTCs
MTOJTHOE YCBOCHUE OMPECIICHHON MaTEMaTHI€CKOM
Teopur. OQHAKO B MHIUBUyaJIbHBIC 3aJaHUS MOTYT
OBITh BKJIIOUEHBI 3aJ1a41 OATOTOBUTEIbHBIE,
BCIIOMOTaTEIbHBIC WIIM 3aJ1a4d IS CAMOKOHTPOJIS,
KOTOPBIC HE 00s13aTeJIbHBI ISl BCEX YUCHUKOB



Ilepen n3zyueHmueM TeMbl OPraHU3yEeTCs
IpoIeACBTUYECKAs pad0Ta, CTaBsIIas CBOCH
1[€JIbIO IIOATOTOBUTH YYEHUKOB K
CaAMOCTOSITEJIbHOMY aKTUBHOMY H3YYEHUFIO
Marepualia. B 4aCTHOCTH, 34€Ch BBIABIISAIOTCS
1 JIMKBUAUPYIOTCS IIPOOEIIbI B 3HAHUSIX U
(GOPMHUPYIOTCS HEOOXOAUMBIC
[IPEIBAPUTEIILHBIE TIPEICTABICHU.



3aTeM y4uTEIb B (POpMeE JICKIIUHU WIIN OeCe/Ibl
BBOAUT YYCHUKOB B TEMY, HAMEYAET KPYyT
BOIIPOCOB, NOAJICKAIINX U3YUCHUIO,
GopMyIHUpyeT caM WM MOJABOAUT YUaIUXCS
K CAMOCTOSITEIbHON (DOPMYIIMPOBKE IIEPBOM
npoOJIEMHOM 3aJIa4M Kypca.



¢ OCHOBHBIM 3TAIlOM 3aHATHU SIBIACTCS
CaMOCTOSTEILHOE PEIICHUE MKOJIbHUKAMU
3aa4.. MHauBuayajibHas IOMOIIb YYUTES
HOCHUT XapaKTEP HE IOJICKA3KH, a
HAIIPaBJICHUS HA BEPHBIN IIyTh PELICHUS, IS
YEro UCHOJIB3YIOTCS BCIIOMOIaTEIbHbIE
3aJ1a4M.



¢ . O0Oy4eHHE C UCIOJIB30BAHUEM CEPUHU
BCIIOMOT'aTE€IbHBIX 3a4a4 CTPOUTCS I10
IPUHIUAITY OT CIIO)KHOTO K IPOCTOMY, OT
TPYAHOTO K 00JI€€ JETKOMY, YTO
CIIOCOOCTBYET (POPMHUPOBAHUIO DJIEMEHTOB
TBOPYECTBA, CTUMYIHUPYET HOUCKHU
yYaluMHMCs CIIOCOO0B PELICHUS, IT00YKIaeT
MX MBICIIUTD



¢ |locie pemeHus Bcex 3a1a4 CEPUU IPOBOIUTCS
KOJIJICKTUBHOE OOCYKICHHUE PE3YyJIbTaTOB.
[TomydyeHHBIM MaTepHall 00001aeTCs A
MOCICAYIOIIETO NPUMEHEHUS MOIyYCHHBIX 3HAHUI
IIpU PEIICHUHM HOBOI'O KJIacca 3aj1ad, JIeIarTCs
TEOPETUUCCKHUE BEIBOMBI. BCauecku moompseTcs
CaMOCTOSITEILHOCTh YUCHUKOB B CY)KICHHUSIX, B
OTCTaNMBaHNUU COOCTBEHHOI'O MHCHMSI.



11.TpaBa Ha Jyry pacrér paBHOMEPHO.
N3BecTHO, 4TO 30 KOPOB CHEAAOT BCIO
TpaBy 3a 60 queu, 70 kopoB — 3a 24 aHS.
CKOJILKO KOPOB CHEAAT BCIO TPaBYy HA
Jyry 3a 96 nuein?



1.2.Ha nyry pacrér tpaBa. Ilyctunu Ha ixyr 9
KOPOB, OHM OIIYCTOINMJIM JYyT 3a 4 nHa. Eciu
Obl HA JIYT TYCTWIM & KOPOB, TO OHHU ChEIIU
Obl BCIO TpaBy 3a 6 nHeil. CKOJIBKO KOPOB
MOT'YT KODMUTBCSI Ha JIYTy BCE BpeMsl, MOKa
pacTeT Tpana’



¢ 2. 1.IIoe3n mpoxoguT MoOCT AauHOM B 450 M
3a 45 cek. " 15 cekyHa UIET MUMO
TesierpagHoro crojioa. BeIUUCINTL CKOPOCTH
1 JuMHY 1oe3aa. (COOpHUK OJUMMIOHATHBIX
3a71a4 -6 KJ1acc)



¢ 2.2.1loe3n, nBuUrasichb ¢ MOCTOSHHOU

CKOPOCTBIO, IIPOEXa]l MHMO JICKYPHOHU II0
nepee3ny 3a 45 cekyHn. ABTOMOOUJIb,
KOTOPBIA €Xaj C IMOCTOSSHHOM CKOPOCTHIO 90
KM/4 HaBCTpEUYy MOE3AY II0 IIOCCE,
[apaiIeaIbHOMY JKEJIE3HOU JOpOre,
MUHOBaJI 3a 20 cexyHa. Onpenenure
CKOPOCTh JBHJKCHMS I10€311a B KM/4



2.3. Iloe3n, nBuraschk co CKOpOCThio 90 KkM/4
POE3KAET MUMO MIaT(HOPMEL, JUTMHA

kotopou 300 m, 3a 30c.Hanaure nnvny
noe3na (B metpax) ([demoEI'D-2010)



2.4. ToBapHBIM NOE3/I, UAYIIAN CO CKOPOCTHIO
30kM/4 TIpOE3KACT MUMO IPHUIOPOKHOIO

cToa0a 3a 36 cek.Onpeaenure IJINHY I0€34a
(B meTpax) JdemoEI'D-2010



3.1. B1aXXxHOCTb CBEKECKOIIEHHOKW TPaBbI
60%,cena 15%.CkoabKO CeHA TMONYYUTCA H3
OJJTHOM TOHHBI CBEKECKOIIEHHOMN
TpaBbl?(3 cOOpHMKA OIMMINATHBIX
3aJ1a4171515-6 KJIacCOB)



3.2. .CBexue rpu0bl cogepxkar 92% Bojibl, a
cyxue 8 %.CKOIbKO NOTYUYUTCS CYXUX
rpu0OOB Ha 23 KI' CBEKUX?



3.3.Coopanu 140 xr rpu0OB, BIIaXKHOCTh
KOTOpBIX cocTtaBisana 98%. I[Tocne
MOACYIIMBAHMS HX BIAXXHOCTh CHHM3HUJIACH
10 93%. KakoBa macca rpu0OoB IIOCIIE
noacymuBanusa? (EI'D)



3.4. B1a)XHOCTh CyXOM IIEMEHTHOM CMECH
Ha ckJIaze coctaBisieT 18%.Bo Bpems
IIEPEBO3KU M3-3a JOXKIEH BIAXKHOCTH CMECH
noBbicuiachk Ha 2%.Hanaure maccy
PUBE3EHHON CMECH, €CJIH CO CKJIafa ObLIO
otrpaniieHO 400 kr



3.5.CBexue rpuObl coaepxkar mo macce 90%
BOJIbI, a cyxue —12%.Ckonbko cyxux
IrpUOOB ITOJYUYUTCS W3 22 KI' CBEKUX?

¢ (Maremaruka-6 I,B, lopodees, JI.I.
IIeTepcon)



3.6. Ha oBomHoM 0a3e XpaHUJIUCh OT'YpIIbI,
conepxamme 99% BogbI 110 BeCy. 3a BpeMs
XpPaHECHUSI 4YaCTh BOJIbI MCIIAPHIIACH, B
pPEe3yNbTaTe 4Yero B orypuax ctaio 98%
BOJIbl. CKOJIBKO IPOLIEHTOB CBOETO BECA
MOTEPSITIN  OT'YPIIbI?



¢ 4.3 YenoBek mpomén MoJOBUHY MYTH CO
CKOPOCThIO 4 KM/Y, a IPYI'yIO0 IIOJIOBUHY —C
O CKOpPOCThIO 8 KkM/4.KakoBa ObLi1a €ro
CpeaHsisd CKOPOCTh HA BCEM MMyTH ?

¢ 4.4 YemoBeK MIET HEKOTOPOE CO CKOPOCTHIO
4 xM/4, a MTOTOM €III€ CTOJBKO K€ BPEMEHHU -
CO CKOpOCThIO 8 kM/4. KakoBa Oblia 3a 3TO
BpEMS €I0 CPEIHIA CKOPOCTh?



¢ 4.1. ABtomoOmne u3 A B B exain co cpegHen
CKOpPOCTBIO 50 KM/4, a 00paTHO BO3BpAILIAICS CO

ckopocThIo 30 kM/4 KakoBa ero cpesiHsisi CKOpoCTh?
(37,5 km/4)

¢ 4.2 IlepByro IOJOBHHY TpPacchl aBTOMOOMIIb
Ipoexajd CO CKOPOCThIO 38 KM/4, a BTOPYIKO -CO
CKOpOCThIO 57 KkM/4. Haliiute CcpeaHior
CKOPOCTh aBTOMOOWJISI Ha MPOTSKEHUM BCETO IMyTHU

(45,6 kM/4)



5.1. Karep npo1iesn 1mo TEYEHUI0 PEeKu
pPACCTOSIHWE OT IMyHKTa A 10 nyHKTa B 3a 3
yaca,a oT B 10 A 3a 5 4acoB. 3a CKOJIBKO
4acoOB MPOIUIBIBET OT A 10 B 1mior?



¢ 5.2. Ilapoxox mib1 ot I'oppkoro mo
AcCTpaxaHu J CyTOK, a oT AcTtpaxanu /o
['opbkoro —7 cyTok .CKOJBKO MIBLUIM MJIOTHI
ot ['opskoro /1o Actpaxanu?

¢ (35 cyTOK)



¢ 6.1.Ky3He4yuk npbiraer mo npamoi.Jiimna
npbiKKa 20cm

npbiKKOB 061710 40. Kakoe paccrosinue
npeogosiea Kysueuuk? 1)780 2)800
3)820 4)760



6.2.Uepe3 kaxapie 20 m Bacsa Haxoami
rpu0. Kakoe pac-

¢ cTosiHME mpoiues Bacs, ecim OH Harme
40 rpudosB



0.3.



(3agaum Ha cMecH)

¢ [IpuBenem npuMep cepuu 3ajad ¢ HapacTaroleld TPYAHOCTHIO 10 TEME
«ITnomanbTpeyroibHUKa», B KOTOPOM 3a1auu |—6 Mo CyTH SBISIOTCS
MOArOTOBUTEIbHBIMU K3agade 7. 1. Janbl Touku A(3;0), B(3,5), C(-1;3), K
(-1;0). Beruncnure mnomaapaeTeipexyroibiuka ABCK. 2. Jlanbl Touku A (2;
0),B(2;3),C(-1,4), K(-3; 2). E (-3; 0).Beruuciure miomaiu
MHoroyroibHukoB ABCKE n BCK. 3. Jlansl Touku A (x1; 0), B (x2; 0), C
(x2;y2), K (x3; y3), E (x1;y1). Ykaxxute cnocod BbIUMCICHUS IUIOMIAAN
tpeyroibHuka CKE, ecmu: 1) x1<X3<y3<yl<x2<y2<yl0, y2>0,y3">0. 6.
Hansl Tpu Touku A(x1; y1), B(x2; y2), C (x3; y3) u Touku A' (x1;yl +m), B'(x2;
y2 +m), C' (x3; y3 +m), nosiyuyeHHbI€ IpHU NapajieabHoMnepenoce Ha Bektop (0;
m), npuyeM yl +m, y2 +m, y3 +m - nonoxxurenbHbl. Beranciaure miomaib
Tpeyroibarka A'B'C'. O0bsicHUTE, TOUeMy pe3yJIbTaT HE3aBUCUT OT m. 7.
Jokaxute, uto miomaas Tpeyroibaruka ABC Berancisiercs no hpopmysie
S =0.5|x1(y2—y3) + x2 (y3—yl) + x3 (y1—y2)| He3aBUCUMO OT TOTO, KaKas u3
ero BepunH ooo3HaueHa uepes (x1;y1), (x2; y2),(x3; y3),

(3agaym Ha cMecH)






¢ C 1 cenTa0ps 2008 1. pabOTAOT MATEMAaTUYECKHUE
NHTEpHET-KPYKKH O PELICHUIO HECTAHIAPTHBIX
3aJ1a4 U 3aJ1a4 HOBBIIIEHHON CIIOKHOCTH. UTOOBI
3aIMCaThCA B KPYXKOK, HAJI0 3apETUCTPUPOBATHCS.

¢ HoBrble cepun 3a1a4 pa3MemniaroTCs Ha CAauTe
KaKJIbIM IIOHEICIbHUK B TEYCHUE YYEOHOI0 To/1a.
Yyamuecs caar0T OTBETHI HE MO3/IHEE BOCKPECEHBA.
IIpoBepKa OTBETOB BBHIMOJIHICTCA B
aBTOMAaTUYECKOM pexume. Pesynbrarsl U
[IPABUJIbHBIE OTBETHI MOABJIAKOTCSA B ITOHEACIIbLHUK



C IIOMOILBIO CEPUH 3a0a4

¢ (hOpMUPYIOTCS ONPEICICHHBIC HABBIKU
pCIIICHUS 3a/1a4

¢ COKpAILAKOT YMCJIO YIOPAXKHEHUM,
HEOOXOAUMBIX 1151 (DOPMUPOBAHUS U
aBTOMAaTHU3aIMXA TOTO UM UHOI'O HABBIKA

¢ (DOPMHUPYIOTCS UCCIIEAOBATCIbCKUE YMECHMS



Jlureparypa:






